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Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 01
O         papa         Francisco         e         o         primeiro-ministro         da         Espanha,
Pedro         Sánchez,         se         reuniram         do         dia         11/10/24         em
audiência         privada         no         Vaticano,         onde         discutiram         a
busca         pela         paz         e         a         situação         dos         migrantes         na
Europa.

Foram         abordadas         algumas         questões         de         caráter         regional
e         internacional,         com         atenção         especial         aos         atuais
conflitos,         destacando         a         importância         de         um         empenho
urgente         pela         paz,         assim         como         a         grave         crise         migratória,
principalmente         no         Mediterrâneo         e         nas         Ilhas         Canárias,
informou         a         Santa         Sé         em         nota.

Após         seu         segundo         encontro         oficial         com         o         líder         da         Igreja
Católica,         Sánchez         condenou         o         ataque         de         Israel         à         missão
da         ONU         (Organização         das         Nações         Unidas)         no         Líbano         no
último         dia         9         de         outubro,         além         de         pedir         à         comunidade
internacional         que         não         venda         mais         armamentos         ao
governo         israelense,         por         violar         "o         direito         internacional"
com         a         invasão         ao         território         libanês.

Fonte:         https://www.terra.com.br/noticias/mundo/papa-e-

premie-da-espanha-discutem-paz-e-crise-migratoria,

d9692e6d5a3631de9e46c027f057b0d6fggl41rv.html?utm_

source=clipboard

O         conceito         de         refugiado         foi         elaborado         em         1951         em         uma
convenção         da         ONU.         São         consideradas         refugiadas         todas
as         pessoas         que         se         encontram         fora         de         seu         país         de
origem         e         que         não         podem         ou         não         querem         regressar         a         ele
por         causa         de         fundados         temores         de         perseguição.

A         reportagem         retrata         um         problema         demográfico         que
assola         várias         áreas         do         mundo.         Marque         a         alternativa         que
apresente         uma         justificativa         a         crise         migratória:

(A) A         facilidade         de         entrada         nos         países         de         recepção.

(B) A         garantia         no         processo         migratório.

(C) A         infraestrutura         adequada         dos         países         de         origem.

(D) As         mazelas         nos         países         de         origem         da         maioria         dos
refugiados.

Questão 02
Aliança         para         vacinas         da         OMS         diz         que         vai         comprar         500
mil         doses         da         vacina         para         Mpox         da         Bavarian         Nordic

Acordo         deve         aumentar         significativamente         a
disponibilidade         do         imunizante         para         os         países         africanos.

O         grupo         global         de         vacinas         Gavi         comprará         500         mil         doses
da         vacina         Mpox         da         Bavarian         Nordic,         sua         primeira         compra
da         vacina         para         ajudar         a         combater         um         surto         em         partes         da
África,         disse         o         grupo.

Em         2024,         houve         mais         de         25         mil         casos         suspeitos         de         Mpox
e         723         mortes         na         África,         principalmente         na         República
Democrática         do         Congo         (RDC),         de         acordo         com         a         OMS
(Organização         Mundial         da         Saúde),         que         declarou         o         surto
uma         emergência         de         saúde         global.

Fonte:         https://tinyurl.com/bdjvnsv2

Epidemias         como         Mpox         são         consideradas:

(A) Doenças         tropicais         negligenciadas         no         mundo.

(B) Doenças         nunca         pesquisadas         pela         OMS.

(C) Doenças         virais         que         ocorrem         só         em         países
desenvolvidos.

(D) Doenças         urbanas         com         rede         sanitária.

Questão 03
Getúlio         Vargas         foi         um         dos         grandes         nomes         da         história         do
Brasil         no         século         XX.         Ficou         conhecido         por         ter         sido         o
presidente         brasileiro         que         mais         tempo         ocupou         a
presidência         (entre         1930         e         1945).         Nascido         de         uma         família
de         estancieiros         no         Rio         Grande         do         Sul,         foi         alçado         à
presidência         em         1930,         permanecendo         no         poder         durante
15         anos.

A         criação         da         Petrobras         (1950-         1954)         foi         um         dos         grandes
empreendimentos,         empresa         estatal         que         trouxe
manifestações         nacionalistas         como         a         campanha         "O
petróleo         é         nosso"         trazendo         para         a         empresa         uma
atribuição:

(A) De         regulamentação         das         multinacionais         que
exploravam         o         petróleo.

(B) De         supervisão         estatal         do         mercado         petrolífero         interno
e         externo.

(C) De         formação         de         oligopólio         institucional         na         importação
do         petróleo.

(D) De         formação         de         monopólio         para         extração,         refino         e
transporte         do         petróleo.

Questão 04
O         município         de         Antônio         Carlos         foi         criado         em         6         de
novembro         de         1963,         desmembrado         de         Biguaçu.

O         nome         do         município         foi         uma         homenagem:

(A) Ao         estadista         brasileiro         Antônio         Carlos         Ribeiro         de
Andrade,         político         sulista         com         grande         atuação         na
Revolução         de         1910.

(B) Ao         estadista         brasileiro         Antônio         Carlos         Ribeiro         de
Andrade,         político         mineiro         com         grande         atuação         na
Revolução         de         1930.

(C) Ao         estadista         brasileiro         Antônio         Carlos         Ribeiro         de
Andrade,         político         paulista         com         grande         atuação         na
Revolução         de         1930.

(D) Ao         estadista         brasileiro         Antônio         Carlos         Ribeiro         de
Andrade,         político         sulista         com         grande         atuação         na
Revolução         de         1920.

Questão 05
"A         Guerra         do         Contestado         foi         um         conflito         ocorrido         na
fronteira         dos         estados         do         Paraná         e         Santa         Catarina,         entre
os         anos         de         1912         e         1914,         envolvendo         a         disputa         de         terras
naquela         região         rica         em         erva-mate         e         por         onde         seria
construída         a         estrada         de         ferro         ligando         São         Paulo         ao         Rio
Grande         do         Sul.
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Estima-se         que         pelo         menos         10         mil         pessoas         pereceram         na
região         do         Contestado,         tanto         nos         combates         quanto         de
fome         e         de         doenças         como         o         tifo,         que         se         alastrou         pelas
'cidades         santas'         erguidas         pelos         revoltosos.         Entre         os
mortos,         milhares         de         mulheres         e         crianças".

A         guerra         mobilizou         metade         do         efetivo         do         Exército:         mais
de         7         mil         soldados,         nos         momentos         de         luta         mais         intensa.

Disponível         em:https://brasilescola.uol.com.br/historiab

/guerra-contestado.htm

Sobre         a         Guerra         do         Contestado,         é         possível         afirmar         que:

(A) Foi         um         movimento         dirigido         por         um         forte         líder
messiânico.

(B) Foi         uma         resistência         nas         regiões         interioranas         urbanas.

(C) Foi         uma         tragédia         anunciada         que         fortaleceu         a
burguesia.

(D) Foi         um         confronto         de         pequena         proporção         na         política.

Questão 06
Com         uso         de         satélite         e         tecnologia,         Santa         Catarina         é
destaque         em         levantamento         de         dados         sobre         florestas
tropicais

Precisão,         tecnologia         e         gestão         tornam         o         levantamento         de
vegetação         florestal         de         Santa         Catarina         entre         os         mais
completos         da         América         do         Sul.         Com         mais         de         50         mil
coletas,         o         FlorestaSC         já         identificou         3.329         espécies
vegetais         no         estado.         Os         números         foram         apresentados
para         a         Secretaria         de         Estado         do         Meio         Ambiente         e         da
Economia         Verde         (Semae),         subsidiária         do         programa,         em
visita         técnica         nesta         semana         à         Universidade         Regional         de
Blumenau         (FURB),         responsável         pela         execução         da
iniciativa.

Disponível         em:         https://estado.sc.gov.br/noticias/com-uso-de-satelite

-e-tecnologia-santa-catarina-e-destaque-em-levantamento-de-dado

s-sobre-florestas-tropicais/

Sobre         a         vegetação         de         Santa         Catarina,         marque         a
alternativa         correta.

(A) O         bioma         de         Mata         Atlântica         é         considerado         uma         (APP)
área         de         preservação         permanente.

(B) O         bioma         de         Pampas         é         considerado         um         hotspot         área
de         grande         extinção.

(C) O         bioma         de         Caatinga         é         considerado         um         hotspot         área
de         grande         extinção.

(D) O         bioma         de         Cerrado         é         considerado         uma         (APP)         área
de         preservação         permanente.

Questão 07
Entenda         como         enchentes         no         Rio         Grande         do         Sul         e
seca         no         Pantanal         podem         estar         relacionadas

O         Brasil,         nos         anos         40,         teve         estiagem         no         Rio         Paraguai         e
enchentes         em         Porto         Alegre;         ação         dos         humanos         pode
aumentar         frequência         dos         fenômenos         climáticos

O         Brasil         passa         por         intensas         questões         climáticas         em

2024.         Chuvas         devastadoras         na         Região         Sul         causaram         a
maior         tragédia         do         Rio         Grande         do         Sul,         com         enchentes
que         destruíram         parte         da         capital         gaúcha         e         arredores.

No         Pantanal,         a         seca         na         região         está         impulsionando         os
focos         de         queimadas,         pior         registro         para         um         primeiro
semestre         desde         1988,         quando         o         INPE         começou         a
medição         por         meio         de         satélites.

Os         efeitos         do         aquecimento         global         estão         evidenciados
nas         mudanças         climáticas,         porém         fatores         antrópicos
locais         contribuíram         para         a         intensificação         das         enchentes
no         Rio         Grande         do         Sul.

Fonte:         https://tinyurl.com/2d2hnen5

Marque         a         alternativa         que         evidencia         um         fator         antrópico
para         o         intenso         processo         de         inundações:

(A) A         ocupação         nas         margens         dos         rios,         que         não         favorece
a         drenagem         da         água.

(B) A         permeabilização         do         solo,         que         intensifica         o
assoreamento         dos         rios.

(C) O         desgaste         do         solo         em         vertentes,         que         forma
estruturas         compactadas.

(D) A         extração         ouro,         que         canaliza         os         rios         para         a
utilização         da         água.

Questão 08
Antônio         Carlos         é         um         município         brasileiro         do         estado         de
Santa         Catarina.         Localiza-se         nas         coordenadas         "48°46'03"
"27°31'01",         com         uma         população         de         mais         de         sete         mil
habitantes         e         uma         densidade         demográfica         de         trinta
habitantes         por         quilômetros         quadrados.

Disponível         em:https://antoniocarlos.sc.gov.br/prefeitura-de

-antonio-carlos-sc/

O         município         de         Antônio         Carlos         faz         parte         em         termos
urbanos         da:

(A) Região         Federativa         de         Florianópolis.

(B) Região         Metropolitana         de         Florianópolis.

(C) Mesorregião         Central         de         Santa         Catarina.

(D) Mesorregião         da         Baixada         de         Florianópolis.

Questão 09
No         Microsoft         Excel         2019,         a         função         PROCV         (Procura
Vertical)         é         usada         para:

(A) Localizar         e         substituir         palavras         em         uma         planilha.

(B) Somar         valores         em         uma         coluna         com         base         em         critérios
específicos.

(C) Buscar         valores         em         uma         linha         e         retornar         valores         de
colunas         à         direita.

(D) Buscar         um         valor         em         uma         coluna         e         retornar         um         valor
correspondente         em         outra         coluna         da         mesma         tabela.

Questão 10
Aliança         para         vacinas         da         OMS         diz         que         vai         comprar         500
mil         doses         da         vacina         para         Mpox         da         Bavarian         Nordic
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Acordo         deve         aumentar         significativamente         a
disponibilidade         do         imunizante         para         os         países         africanos

O         grupo         global         de         vacinas         Gavi         comprará         500         mil         doses
da         vacina         Mpox         da         Bavarian         Nordic,         sua         primeira         compra
da         vacina         para         ajudar         a         combater         um         surto         em         partes         da
África,         disse         o         grupo.

Em         2024,         houve         mais         de         25         mil         casos         suspeitos         de         Mpox
e         723         mortes         na         África,         principalmente         na         República
Democrática         do         Congo         (RDC),         de         acordo         com         a         OMS
Organização         Mundial         da         Saúde,         que         declarou         o         surto
uma         emergência         de         saúde         global.

Disponível         em:         https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2024/09/

alianca-para-vacinas-da-oms-diz-que-vai-comprar-500-mil-doses-da-va

cina-para-mpox-da-bavarian-nordic.shtml

Marque         a         alternativa         correta         como         devem         ser
consideradas         as         doenças         como         dengue         e         Mpox:

(A) Doenças         tropicais         negligenciadas         no         mundo.

(B) Doenças         urbanas         com         rede         sanitária.

(C) Doenças         virais         que         ocorrem         só         em         países
desenvolvidos.

(D) Doenças                  não         pesquisadas         pela         OMS.

Questão 11
No         Centro-Oeste         do         Brasil,         Pantanal         acumula         o         maior
número         de         incêndios         desde         2020.

De         janeiro         ao         início         de         junho         de         2024,         o         Pantanal         teve
939         focos         de         calor,         quase         dez         vezes         mais         do         que         no
mesmo         período         de         2023         -         são         286         mil         hectares
queimados.         A         polícia         investiga         se         os         incêndios         foram
criminosos.

Dois         incêndios         de         grandes         proporções         já         destruíram         o
equivalente         a         5         mil         campos         de         futebol         no         Pantanal         de
Mato         Grosso         do         Sul.

São         três         horas         de         barco         até         a         região         de         Paraguai-Mirim.
Fumaça         e         vento         tornam         mais         difícil         o         trabalho         de
bombeiros         e         brigadistas.         Mesmo         onde         tem         água,         o         fogo
consome         a         vegetação.

Fonte:         https://g1.globo.com/jornal-naciona

l/noticia/2024/06/05/no-centro-oeste-do-brasil-pant

anal-acumula-o-maior-numero-de-incendios-desd

e-2020.ghtml

A         reportagem         retrata         um         grave         problema         de         degradação
do         meio         ambiente,         que         afeta         de                  sobremaneira         os
ecossistemas.         Sobre         o         tema,         assinale         a         alternativa         que
corresponde         a         uma         consequência         das         queimadas:

(A) Ampliação         da         biomassa         vegetal         na         área         diretamente
queimada.

(B) Redução         da         suscetibilidade         do         solo         à         erosão         hídrica.

(C) Poluição         de         águas         subterrâneas,         pois         retira
impurezas         do         solo.

(D) Redução         de         nutrientes         e         de         microrganismos         no         solo.

Questão 12
No         contexto         de         segurança         e         proteção         de         dados,         o
conceito         de         autenticação         multifator         (MFA)         é         utilizado
para:

(A) Proteger         arquivos         armazenados         na         nuvem         contra
malwares         e         vírus.

(B) Criptografar         todos         os         e-mails         enviados         por         meio         de
plataformas         de         comunicação.

(C) Exigir         duas         ou         mais         formas         de         verificação         para
garantir         a         identidade         de         um         usuário.

(D) Armazenar         senhas         e         dados         pessoais         de         maneira
segura         em         um         servidor         remoto.

Questão 13
No         Google         Chrome,         para         abrir         uma         página         em         uma         nova
aba         no         modo         de         navegação         anônima,         o         usuário         deve:

(A) Pressionar         Ctrl         +         Shift         +         A.

(B) Pressionar         Ctrl         +         T.

(C) Pressionar         Ctrl         +         Shift         +         N.

(D) Pressionar         Alt         +         F4         e         escolher         "Nova         Janela".

Questão 14
No         Windows         10,         o         recurso         de         BitLocker         é         utilizado         para:

(A) Proteger         e         criptografar         e-mails         e         anexos         enviados
pelo         Outlook.

(B) Otimizar         o         desempenho         do         sistema,         eliminando
arquivos         temporários.

(C) Proteger         a         privacidade         dos         arquivos         armazenados         na
nuvem.

(D) Criptografar         o         disco         rígido         para         impedir         o         acesso         não
autorizado         a         dados.

Questão 15
No         Android         11,         o         recurso         de         Compartilhamento         por
Proximidade         (Nearby         Share)         permite:

(A) Enviar         arquivos         para         dispositivos         próximos         usando
Bluetooth         e         Wi-Fi         Direct.

(B) Sincronizar         arquivos         automaticamente         com         o         Google
Drive.

(C) Compartilhar         arquivos         com         outros         dispositivos
apenas         por         Bluetooth.

(D) Compartilhar         a         tela         do         dispositivo         com         uma         TV         sem
fio.
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Conhecimentos Específicos

Questão 16
Uma         professora         está         elaborando         o         planejamento         anual
de         sua         turma         do         5º         ano.         Ela         precisa         definir         os         objetivos
educacionais,         selecionar         os         conteúdos         e         escolher         os
procedimentos         didáticos         mais         adequados.         Assim,         avalie
as         proposições:

I.Os         objetivos         educacionais         devem         ser         específicos,
mensuráveis,         atingíveis,         relevantes         e         temporais
(SMART).

II.Os         conteúdos         e         procedimentos         devem         ser         escolhidos
com         base         nas         preferências         pessoais         da         professora.

III.Os         procedimentos         didáticos         devem         incluir         estratégias
que         promovam         a         participação         ativa         dos         alunos.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

Questão 17
De         acordo         com         a         teoria         da         aprendizagem         significativa         de
David         Ausubel,         qual         das         alternativas         a         seguir         está
correta?

(A) A         aprendizagem         mecânica         é         o         mecanismo         humano
para         adquirir         e         reter         vastas         quantidades         de
informações.

(B) O         subsunçor         é         um         conceito         existente         na         estrutura
cognitiva         que         serve         de         ancoradouro         para         novas
informações.

(C) A         aprendizagem         significativa         não         depende         da
interação         com         conceitos         preexistentes         na         estrutura
cognitiva.

(D) A         aprendizagem         significativa         ocorre         quando         a         nova
informação         se         relaciona         de         maneira         arbitrária         com         a
estrutura         cognitiva         do         indivíduo.

Questão 18
Segundo         Habermas,         qual         é         a         diferença         entre         a
racionalidade         comunicativa         e         a         racionalidade
instrumental?

(A) A         racionalidade         comunicativa         busca         o         entendimento
mútuo,         enquanto         a         racionalidade         instrumental         busca
a         eficiência         e         o         controle.

(B) A         racionalidade         comunicativa         é         focada         na         tecnologia,
enquanto         a         racionalidade         instrumental         é         focada         na
ética.

(C) A         racionalidade         comunicativa         é         aplicada         na
economia,         enquanto         a         racionalidade         instrumental         é
aplicada         na         educação.

(D) A         racionalidade         comunicativa         é         baseada         na         ciência,
enquanto         a         racionalidade         instrumental         é         baseada         na
filosofia.

Questão 19
A         Teoria         dos         Campos         Conceituais         propõe         que         a
aprendizagem         de         conceitos         matemáticos         deve         ser
planejada         de         forma         a         integrar         diferentes         campos         da
matemática.         Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes
afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         integração         entre         aritmética,         álgebra         e         geometria         é
prescindível         para         a         compreensão         de         frações.

(__)A         diversificação         de         situações         de         aprendizagem         é
importante         para         a         construção         de         conceitos         matemáticos.

(__)A         Teoria         dos         Campos         Conceituais         sugere         que         a
aprendizagem         é         um         processo         linear         e         simples.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) V,         V,         V.

(B) F,         V,         F.

(C) F,         F,         F.

(D) V,         F,         F.

Questão 20
A         materialização         das         circunstâncias         comunicativas
depende         de         aspectos         tipológicos         como         narrar,         relatar,
argumentar,         expor         e         descrever.         Assim,         avalie         as
proposições:

I.Narrar         e         descrever         são         aspectos         tipológicos         que         não         se
aplicam         à         escrita         acadêmica.

II.Argumentar         é         um         aspecto         tipológico         essencial         para
textos         persuasivos.

III.Relatar         é         um         aspecto         tipológico         que         se         aplica         apenas
a         textos         jornalísticos.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         I         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(D) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

Questão 21
Focada         na         observação         e         imitação         de         comportamentos,
essa         abordagem         destaca         a         importância         do         ambiente
social         no         processo         de         aprendizado.         A         teoria         da
aprendizagem         social,         proposta         por         Albert         Bandura,
sugere         que         indivíduos         adquirem         novos         comportamentos
ao         observar         modelos         em         seu         entorno,         integrando
aspectos         cognitivos         e         motivacionais.         Esse         modelo
enfatiza         o         papel         das         interações         sociais         e         das
consequências         percebidas,         como         recompensas         ou
punições,         no         desenvolvimento         de         habilidades         e         atitudes.
Qual         é         a         importância         do         "reforço         vicário"         na         teoria         da
aprendizagem         social         de         Bandura?
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(A) Ele         é         responsável         por         criar         novas         sinapses         no
cérebro.

(B) Ele         é         irrelevante         para         a         imitação         de         comportamentos.

(C) Ele         impede         que         comportamentos         negativos         sejam
imitados.

(D) Ele         determina         se         um         comportamento         observado         será
imitado         com         base         nas         recompensas         percebidas.

Questão 22
Um         professor         observa         que         alguns         alunos         têm
dificuldades         em         seguir         as         rotinas         e         horários
estabelecidos         pela         escola.         Agora,         julgue         as         seguintes
afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         flexibilidade         nas         atividades         pode         ajudar         a         atender
as         necessidades         dos         alunos.

(__)Manter         rotinas         rígidas,         sem         distinções         entre         alunos,         é
a         melhor         abordagem         para         todos         os         estudantes.

(__)A         adaptação         das         atividades         é         uma         prática
recomendada         na         didática.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         respectivamente
correta:

(A) F,         F,         F.

(B) V,         F,         F.

(C) V,         V,         V.

(D) V,         F,         V.

Questão 23
Organizar         atividades         de         ensino         que         integrem         teoria         e
prática         é         essencial         para         promover         uma         aprendizagem
ativa         e         reflexiva.         Essas         ações         devem         ser         planejadas         com
base         nas         necessidades         dos         alunos,         buscando         estimular
o         desenvolvimento         de         competências         e         habilidades
relevantes.         As         práticas         pedagógicas         são,         portanto,
fundamentais         para         assegurar         uma         educação         significativa
e         contextualizada.         Qual         é         a         importância         dos
procedimentos         éticos         nas         pesquisas         sobre         práticas
pedagógicas?

(A) Garantir         a         imparcialidade         dos         resultados         das
pesquisas.

(B) Aumentar         a         validação         científica         das         investigações
acadêmicas         e         promover         o         desenvolvimento
profissional         docente.

(C) Facilitar         a         publicação         dos         resultados         em         revistas
internacionais,         que         só         são         aceitos         com         a         observação
desses         procedimentos.

(D) Reduzir         os         custos         das         pesquisas         educacionais.

Questão 24
O         processador         (CPU)         é         um         dos         componentes         essenciais
de         um         computador,         responsável         pelo         processamento         e
tratamento         de         todos         os         dados         que         entram         e         saem         do
computador.         Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes
afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)O         processador         determina         o         modelo         do
microcomputador         em         uso         e         sua         velocidade         é         medida         em
GigaHertz         (GHz).

(__)A         placa         mãe         é         responsável         pelo         processamento         e
tratamento         de         todos         os         dados         que         entram         e         saem         do
computador.

(__)A         memória         RAM         é         uma         memória         volátil,         ou         seja,
seus         dados         são         perdidos         quando         o         computador         é
desligado.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) F,         F,         F.

(B) V,         V,         V.

(C) V,         F,         F.

(D) V,         F,         V.

Questão 25
Quais         são         os         temas         transversais         que         devem         ser
trabalhados         de         forma         interdisciplinar         nas         escolas,
conforme         os         Parâmetros         Curriculares         Nacionais         (PCNs)?

(A) Física,         Química,         Biologia,         Sociologia         e         Filosofia.

(B) Artes,         Educação         Física,         Inglês,         Espanhol         e
Informática.

(C) Ética,         Saúde,         Meio         Ambiente,         Pluralidade         Cultural         e
Orientação         Sexual.

(D) Matemática,         Ciências,         História,         Geografia         e         Língua
Portuguesa.

Questão 26
Baseada         na         conexão         entre         novos         conhecimentos         e
experiências         prévias,         favorece         a         compreensão         profunda
e         duradoura         dos         conteúdos.         Esse         processo         promove
maior         engajamento         e         motivação         dos         estudantes,
tornando         o         aprendizado         mais         relevante         e         aplicável         à         vida
cotidiana.         A         aprendizagem         significativa         valoriza         a
construção         ativa         do         conhecimento,         facilitando         a
internalização         dos         conceitos         e         sua         aplicação         em
contextos         diversos.         Quais         são         as         duas         condições
essenciais         para         que         ocorra         a         aprendizagem         significativa,
segundo         Ausubel?

(A) Memorização         literal         do         conteúdo         e         prática         diária.

(B) Repetição         constante         do         conteúdo         e         avaliação
frequente.

(C) Disposição         para         aprender         e         conteúdo         potencialmente
significativo.

(D) Ensino         baseado         em         princípios         condutistas         e         reforço
positivo.

Questão 27
A         didática         envolve         a         organização         e         aplicação         de
métodos         e         estratégias         de         ensino         que         facilitam         a
aprendizagem         de         maneira         eficiente.         Ela         busca         adaptar
os         conteúdos         às         necessidades         dos         alunos,         promovendo
um         processo         educativo         mais         claro         e         eficaz.         Qual         o
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principal         objetivo         da         didática?

(A) Administrar         o         ensino         e         a         infraestrutura         escolar.

(B) Avaliar         o         desempenho         dos         alunos.

(C) Propor         princípios,         formas         e         diretrizes         comuns         ao
ensino         de         todas         as         áreas         de         conhecimento.

(D) Desenvolver         formas,         diretrizes         e         materiais         didáticos
inovadores.

Questão 28
O         plano         pedagógico         é         um         documento         essencial         que
organiza         os         objetivos         educacionais,         metodologias         e
estratégias         de         ensino,         alinhando         o         processo         de
aprendizagem         às         necessidades         dos         alunos.         Ele         serve
como         guia         para         a         prática         docente,         garantindo         coerência
entre         os         conteúdos         abordados         e         o         desenvolvimento         das
competências         esperadas.         Dessa         forma,         o         plano
pedagógico         busca         promover         uma         educação         integrada         e
de         qualidade.         Qual         é         a         consequência         da         distinção         entre
alfabetização         e         letramento         no         plano         pedagógico?

(A) A         distinção         impede         a         utilização         de         métodos         analíticos
no         ensino         da         escrita.

(B) A         distinção         permite         que         os         dois         processos         sejam
reconhecidos          como          indissociáveis          e
interdependentes,         facilitando         uma         abordagem
integrada         no         ensino.

(C) A         distinção         leva         à         separação         completa         dos         dois
processos,         com         metodologias         de         ensino         totalmente
independentes.

(D) A         distinção         elimina         a         necessidade         de         práticas         sociais
de         leitura         e         escrita         no         processo         de         alfabetização.

Questão 29
Lucas,         um         aluno         de         12         anos,         está         começando         a
desenvolver         a         capacidade         de         pensar         abstratamente         e
formular         hipóteses.         Assim,         avalie         as         proposições:

I.Lucas         está         no         estágio         operacional         concreto         de         Piaget.

II.A         capacidade         de         pensar         abstratamente         é         uma
característica         do         estágio         operacional         formal.

III.Discutir         questões         filosóficas         e         científicas         indica         um
desenvolvimento         cognitivo         avançado.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

Questão 30
Considere         as         afirmativas         relacionadas         aos         princípios
éticos         e         políticos         das         Diretrizes         Curriculares         Nacionais,
apresentadas         a         seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,
para         falsas:

(__)Os         princípios         éticos         incluem         justiça,         solidariedade,
liberdade         e         autonomia,         mas         não         mencionam         o         respeito         à

dignidade         da         pessoa         humana.

(__)Os         princípios         políticos         incluem         a         busca         da         equidade
no         acesso         à         educação,         saúde,         trabalho         e         bens         culturais.

(__)A         redução         da         pobreza         e         das         desigualdades         sociais         e
regionais         é         um         dos         objetivos         dos         princípios         políticos.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência,         de         cima         para
baixo,         correta:

(A) V,         F,         F.

(B) F,         F,         F.

(C) F,         V,         V.

(D) V,         F,         V.

Questão 31
As         instituições         de         ensino         mantidas         pelo         Estado,         que
oferecem         atendimento         gratuito         à         população,
desempenham         um         papel         essencial         na         promoção         da
equidade         educacional.         Essas         escolas         buscam         garantir         o
acesso         ao         conhecimento         e         à         formação         cidadã,
independentemente         da         condição         socioeconômica         dos
alunos.         A         escola         pública,         como         espaço         de         inclusão         e
desenvolvimento,         é         fundamental         para         a         construção         de
uma         sociedade         mais         justa         e         igualitária.         Quanto         à
principal         função         da         escola         pública         em         uma         perspectiva
inclusiva,         assinale         a         alternativa         correta:

(A) Acolher         os         educandos         com         Necessidades         Educativas
Especiais         (NEE)         sem         foco         na         instrução.

(B) Garantir         aos         educandos         uma         formação         cultural         e
científica         por         meio         da         instrução         estabelecida         em
relações         pedagógicas         historicamente         definidas.

(C) Priorizar         a         assistência         social         e         acolhimento         dos
alunos.

(D) Promover         a         integração         dos         alunos         com         deficiência
em         salas         especiais,         para         que         estes         possam
frequentar         as         instituições         de         ensino         sem
discriminação.

Questão 32
A         aprendizagem         significativa         de         Rogers         enfatiza         a
importância         de         o         conhecimento         ser         pleno         de         sentido         e
experiencial         para         o         aluno.         Sobre         o         assunto,         julgue         as
seguintes         afirmações         como         verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         aprendizagem         significativa         é         auto-iniciada         e
avaliada         pelo         educando.

(__)Rogers         sugere         que         a         aprendizagem         significativa
deve         ser         imposta         pelo         professor.

(__)A         interdisciplinaridade         é         um         recurso         metodológico
que         pode         apoiar         a         aprendizagem         significativa.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) V,         F,         F.

(B) V,         F,         V.

(C) F,         F,         F.

(D) V,         V,         V.
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Questão 33
O         portfólio         reflexivo,         ao         reunir         registros         de         atividades         e
experiências,         permite         ao         aluno         ou         profissional         avaliar         seu
próprio         progresso         e         identificar         áreas         de         melhoria.         Essa
ferramenta         promove         a         autoavaliação         e         o         pensamento
crítico,         incentivando         a         análise         das         práticas         e
aprendizados         ao         longo         do         tempo.         Como         um         recurso
valioso         para         o         desenvolvimento         contínuo,         o         portfólio
contribui         para         uma         aprendizagem         mais         consciente         e
autônoma.         Uma         das         competências         desenvolvidas         pelo
uso         do         portfólio         reflexivo         é:

(A) Memorização         de         conteúdos.

(B) Habilidades         manuais         e         intelectuais.

(C) Conhecimento         técnico         específico.

(D) Gestão         da         informação.

Questão 34
Qual         foi         a         principal         contribuição         do         Instituto         Sinergia         de
Extensão         e         Pós-graduação         −         ISEP         na         educação
municipal         de         Antônio         Carlos         em         2010?

(A) Implementação         de         práticas         pedagógicas         inovadoras
nas         escolas         municipais.

(B) Homologação         da         Base         Nacional         Comum         Curricular
(BNCC).

(C) Adequação         do         currículo         municipal         ao         Currículo         Base
do         Território         Catarinense.

(D) Assessoria         na         construção         das         Diretrizes         Curriculares
para         a         Educação         Infantil         e         Ensino         Fundamental.

Questão 35
A         coordenadora         pedagógica         Carla         está         organizando         um
workshop         para         os         professores         sobre         a         importância         da
avaliação         diagnóstica         e         formativa         no         contexto         do
Sistema         de         Avaliação         da         Educação         Básica         (SAEB).
Sobre         o         assunto,         julgue         as         seguintes         afirmações         como
verdadeiras         (V)         ou         falsas         (F):

(__)A         avaliação         diagnóstica         é         realizada         no         início         do         ano
letivo         para         identificar         o         nível         de         conhecimento         dos
alunos.

(__)A         avaliação         formativa         ocorre         ao         final         do         ano         letivo
para         atribuir         notas         finais         aos         alunos.

(__)Ambas         as         avaliações,         diagnóstica         e         formativa,         são
importantes         para         o         planejamento         pedagógico.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) V,         F,         V.

(B) F,         F,         F.

(C) V,         F,         F.

(D) V,         V,         V.

Questão 36
Gardner         foi         influenciado         por         diversos         estudiosos         em         sua
formulação         da         teoria         das         inteligências         múltiplas.         Assim,

avalie         as         proposições:

I.Jerome         Bruner         influenciou         Gardner         com         a         ideia         de         que
o         aprendizado         é         um         processo         ativo         e         experimental.

II.Gardner         concorda         plenamente         com         a         visão         de         Jean
Piaget         sobre         o         desenvolvimento         cognitivo.

III.Gardner         considera         que         a         inteligência         deve         ser
avaliada         no         contexto         cultural         em         que         o         indivíduo         vive.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(C) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

Questão 37
Um         texto         é         uma         forma         de         comunicação         escrita
organizada         em         parágrafos,         cuja         função         é         transmitir
informações,         ideias         ou         sentimentos         de         maneira         coesa         e
coerente.         Sua         estrutura         pode         variar         conforme         o         propósito
e         o         público-alvo,         adotando         diferentes         estilos,         como
descritivo,         narrativo         ou         dissertativo.         Quando         bem
construído,         um         texto         proporciona         clareza         e         facilita         a
compreensão         da         mensagem.         Qual         é         a         função         dos
operadores         argumentativos         em         um         texto?

(A) Introduzir         novos         personagens         na         narrativa.

(B) Concluir         o         texto         de         forma         abrupta.

(C) Conectar         ideias         e         facilitar         a         compreensão         do         leitor.

(D) Descrever         cenários         e         ambientes.

Questão 38
Durante         a         Idade         Média,         a         concepção         de         infância         era
diferente         da         atual,         e         as         crianças         eram         frequentemente
vistas         como         'pequenos         adultos'.         Estudos         históricos,         como
os         de         Philippe         Ariès,         trouxeram         novas         interpretações
sobre         a         evolução         do         conceito         de         infância,         especialmente
a         partir         do         século         XVII.         Com         base         nessas         mudanças
históricas,         avalie         as         proposições         a         seguir:

I.No         período         medieval,         a         criança         era         considerada         um         ser
social         com         direitos         específicos.

II.A         partir         do         século         XVII,         surgiu         um         interesse         crescente
em         compreender         a         mente         da         criança         para         aprimorar         os
métodos         educacionais.

III.Segundo         Ariès,         o         sentimento         de         infância         no         período
medieval         era         inexistente.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(D) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

Questão 39
A         criação         de         diretrizes         que         orientam         o         funcionamento         do
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sistema         de         ensino         visa         garantir         o         acesso,         permanência         e
qualidade         na         educação.         Essas         iniciativas         são         elaboradas
para         atender         às         demandas         sociais         e         promover         a
equidade,         buscando         reduzir         desigualdades         e         melhorar         os
resultados         educacionais.         As         políticas         educacionais,
portanto,         têm         um         papel         central         na         estruturação         e
melhoria         contínua         da         educação         em         um         país.         Um
exemplo         de         interesse         conflitante         na         área         de         políticas
educacionais         seria:

(A) A         disputa         entre         diferentes         abordagens         de         ensino.

(B) A         promoção         de         saúde         pública.

(C) A         inclusão         de         certos         conteúdos         curriculares         que         são
aceitos         por         todos.

(D) A         segurança         pública.

Questão 40
O         processo         de         alfabetização         vai         além         do         simples
aprendizado         de         letras         e         palavras,         sendo         fundamental
para         o         desenvolvimento         do         pensamento         crítico         e         da
capacidade         de         comunicação.         A         aquisição         da         leitura         e         da
escrita         permite         ao         indivíduo         participar         ativamente         na
sociedade,         abrindo         portas         para         o         conhecimento         e         para         o
exercício         pleno         da         cidadania.         Nesse         sentido,         a
alfabetização         é         um         dos         pilares         essenciais         da         educação.
Qual         foi         a         principal         mudança         na         prática         de         alfabetização
no         século         XIX?

(A) A         substituição         da         leitura         e         escrita         por         atividades
orais.

(B) A         eliminação         completa         de         métodos         de         ensino
tradicionais.

(C) A         introdução         de         métodos         específicos         de         codificação
e         decodificação         de         textos.

(D) A         adoção         exclusiva         de         métodos         construtivistas.
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